

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

# ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ЧЕТВЕРГ

14

марта

1996 года

№ 32 (2095)

В розницу –  
цена свободная.



## ПИСЬМО В НОМЕР

### ЗАВИСТЬ ШЕСТЕРКИ

В газете «Огни Саян» за 5 марта была опубликована заметка «Есть над чем подумать», под которой стоит шесть подписей. Авторы выражают недовольство системой предоставления льгот на проезд в автобусах.

Пенсионеры, которые работают, могут, конечно, оплачивать проезд, я не против. На тех местах, где работают пенсионеры, безработные не хотят трудиться — выгоднее получать пособие по безработице.

Работайте, зарабатывайте себе пенсию, а нашу не считайте и нам не завидуйте. Зависть плохой советчик. А вы, шестеро подписавшихся, наверное, также не работаете, а получаете «детские» и «безработные». Поэтому злитесь на пенсионеров. Кто хочет работать, тот всегда найдет занятие, а кто лодырь —

им всегда нет работы. Вы тоже будете пенсионерами, вот тогда узнаете нашу жизнь.

М. МАЙНАКОВА,  
подписчица газеты  
«Огни Саян».

От редакции: Нетрудно заметить, что у граждан, немногим старше шестидесяти лет, детство совпало с войной. А пенсионный период с перестройкой и реформами. Вот ведь как случается в жизни иногда — человеку не досталось счастливого детства и нет спокойной старости. Эх, хорошо в стране советской жить?

А речь пойдет о так называемых «таможенных» пошлинах, которые взимаются по ту сторону Майнской ГЭС. Как частные владельцы авто, так и водители ведомственного автотранспорта возмущены такими, с позволения сказать, «пошлинами».

Водитель АТБ-5, не риск-

нувший назвать свою фамилию, рассказывает: «По работе мне не один раз в неделю приходится проезжать эту злополучную ГЭС, а точнее — таможенный, или как его еще называть, пост. Когда работники поста (они же «гашники») останавливают машину, то происходит буквально «техосмотр», проверяют все, начиная от колес до «бардачка», фиксируя каждую вмятину. Их ли это дело? Проверка, как правило, заканчивается штрафом, причем, немалым. Хочется спросить, не знаю, правда, у кого: кому нужны эти «таможенные» пошлины, а короче гово-

ря, поборы. Администрация Шушенского района, где такое происходит, никак не реагирует. Может, такие «пошлины» идут в казну Шушенского района, в чем я сомневаюсь. Не подумайте, что это какая-то жалоба, просто я довожу до сведения все это жителей города, до властей

Саяногорска».

К сожалению, подобный сигнал не единственный и, наверное, не последний. Может стоит республиканской власти разобраться с такими фактами. Ну а пока водители автотранспорта находятся в неком трансе.

АБАЖИН,  
наш неиз. корр.

## ■ ПО СЛЕДАМ НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

### Я — ЗА ЛЕНИНА

Прочитав заметку Ф. Крутова «Ленин будет жить?», не утерпела вступить в прения и высказать свое мнение по отношению к В. И. Ленину. Я не политик и не историк, но помню рассказы очевидцев, немного читала его труды. Мое поколение воспитывалось в духе патриотизма, и для многих Ленин был идеалом. Свято верю, что вся его жизнь была посвящена улучшению жизни простого народа, чтобы каждый получил бесплатное образование, лечение, чтобы вывести страну из разрыва. Что значит семь лет его правления, тем более, что последние годы он был тяжело болен. Но за такой маленький срок сумел с единомышленниками много чего сделать, а мы, имея такой колоссальный опыт, в кратчайший срок развалили мощную страну.

Нет, я с вами не согласна! Нельзя перечеркнуть историю. Пусть наша улица носит

имя Ленина. Да разве не абсурдно тратить деньги на переименование городов, улиц, когда вокруг столько нуждающихся, когда многие месяцы не выдают зарплату, пенсионерам пенсию, когда в больницу нужно ходить со своим лекарством.

Для многих образ Ленина свят, как бы ни пытались его очернить. Да разве плохо, когда есть вера в честность, порядочность, в правду. Очень жаль, что наша нынешняя молодежь лишина даже этого. Сегодня все стараются жить только ради своей выгоды. Нет светлого примера. Может, поэтому многие опять потянулись к Богу. Неужели все должно повторяться — развалить, а потом восстанавливать. Может Ленину припишут и Чечню через столетия.

Не коммунист,  
но поклонник Ленинских идей М. К.

### ЖИЗНЬ НАЛАДИТСЯ

Да, Ленин будет жить все века. А если вам не нравится название нашей центральной улицы, можете уматывать туда, где не найдешь и не услышишь имя Ленин.

Мне 75 лет, из них 65 прожила без папы, он умер в 1932 году. Нас у мамы осталось трое, и вот благодаря Советской власти, которую завоевали наши деды, прадеды с именем Ленина, мы и получили образование и специальность. Старший брат окончил Барнаульский пединститут, работал учителем, директором школы, зав. районо, умер в 1945 году. Младший брат окончил Ленинградское артиллерийское училище. Служил на Сахалине, в Ленинградском военном округе, где и погиб в авиакатастрофе. Что касается меня, то после

окончания войны я пошла учиться и работать учителем начальных классов. Закончила педагогическое училище, и все в нем учились бесплатно. Все это благодаря заботам партии и Советской власти, которые руководствовались учениями В. И. Ленина.

Я это имя никогда не забуду, и жизнь при Советской власти тоже не забуду. А перевертышам Горбачеву, Гайдару, Ельцину, Чубайсу, Черномырдину и многим другим в душе не верю и верить не хочу. Все равно все встанет на свои места. Все ошибки, которые были при Советах, учтутся и новым правительством, и жизнь наладится, я в это верю.

В. ГРИЩЕНКО,  
ветеран Великой Отечественной войны,  
ветеран труда с 55-летним стажем.

### ТОРГОВЛЯ — ТОЖЕ ЛИЦО ГОРОДА

Полгода назад одним из подразделений городской администрации стала торгово-промышленная инспекция, где начальником Галина Тимофеевна Токмакова — опытный торговый работник, знающий торговое дело, что называется, и с со стороны. К ней я обратился с рядом вопросов.

— Галина Тимофеевна, какую роль играет торгово-промышленная инспекция в упорядочении торговли в городе и прежде всего — на микрорынках?

— До появления инспекции был при администрации города торговый отдел, который осуществлял контроль, координацию торговой

деятельности, а также — выдачу лицензий, талонов на право торговли. Работа отдела была не очень эффективной, с низкой оперативностью, о чем можно судить по очередям, бывшим в торговле на получение лицензий. Сейчас почти при том же штате сотрудников, когда отдел лицензирования и регистрации работает строго по своему направлению, резко повысилась оперативность в оформлении документов и уже нет тех пресловутых очередей. К сведению: саяногорская администрация заключила договор с директорами рынков города, где есть пункт, предусматривающий ответственность за нарушение правил торговли. А что касается микрорынков, то они доставляли и доставляют нам немалые хлопоты. Если в настоящее время почти все торговые точки там перешли с бытовых (чашечных) весов на циферблатные, то сам характер торговли, в том числе скрепяющимися продуктами, оставляет желать лучшего. Торговля в неустановленных местах, товарное соседство типа: рыба — масло, мясо — сметана и т. д. также имеют место на микрорынках. И за это будут налагаться штрафные санкции, вплоть до конфискации предметов торговли. Конечно, за последний год микрорынки выглядят внешне более цивилизованными, однако, антисанитария

(Окончание на 2-й стр.)

ДЛЯ  
КОГО  
ПОБОРЫ?

# 15 МАРТА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

## ОТЛИЧИЯ ДУХОВ

Если вы не хотите приобрести вместо французских духов подделку, то прежде чем расплатиться, изучите покупку буквально со всех сторон.

Первое — упакована ли коробка в целлофан, склеен ли он на боку, там, где сходятся правый и левый края? Если коробка закатана в тонкий полистилен, то это фальсификация. Затем рассмотрите верх коробки. На фирменных духах нет никаких наклеек — изделия фирмы «Cristian Dior» венчает кружок с латинскими буквами «CD». Определить фальшивку можно и по надписям: «Parfume» (во Франции при правописании этого слова вполне обходятся без последней «E»), «AROMIZER» (бук-

вы «Z» в этом слове нет). Возьмите коробку в руки и слегка встряхните. Все французские духи хорошо укреплены на фиксирующей картонке или другой подставке, флаконы не гремят.

В конце концов попросите продавца показать флакон. Французский флакон — светлое, без оттенков и пузырьков стекло. Если же в стеклянной массе есть пузырьки, если оно отдает зеленым или синим, то это — подделка.

Проверьте и пульверизатор. Если он без крышки, если металлический ободок под ним крутится свободно — значит, это не «Франция».

## ОБЯЗАНЫ ПРИНИМАТЬ ВСЕ

В соответствии с Законом РФ «О денежной системе Российской Федерации» от 26 сентября 1992 года официальной денежной единицей (валютой) России является рубль.

Статья 9 этого Закона требует, чтобы все банкноты и монеты, выпущенные в обращение Банком России, обязательно принимались по их нарицательной стоимости на всей территории России по всем видам платежей.

Убедить продавца коммерческой палатки, что он нарушает Закон, трудно. Однако вы можете убедить в этом руководителя предприятия, которому принадлежит палатка или магазин. Для этого необходимо узнать полное наименование предприятия и местный Совет народных депутатов, в котором эта организация зарегистрирована. Достаточно написать грамотную жалобу в Совет, сославшись на нарушение продавцом Закона, чтобы это частное предприятие или товарищество с ограниченной ответственностью было наказано — вплоть до лишения лицензии. Законы Российской Федерации обязывают соблюдать все.

Кроме того, вы можете через суд взыскать с продавца, нарушающего Закон, моральный ущерб — ведь вам было необоснованно отказано в заключении договора купли-продажи. Вы можете взыскать и материальный ущерб, если таковой причинен отказом в принятии мелких купюр.

## ЗНАЙ СВОИ ПРАВА

Все мы, независимо от нашего социального положения в обществе, уровня материального благосостояния, пола, партийной принадлежности, от мала до велика — потребители. Потребители товара, различного рода услуг — бытовых, коммунальных, транспорта, связи, медицинских и других. Слово «потребитель», как когда-то по советской привычке, уже не считается «ругательным». Сегодня у нас, как у потребителей, имеются законные права, однако, к сожалению, не все их знают, и этим пользуются недобросовестные продавцы, те, кто предоставляет нам многочисленные услуги.

Ровно одиннадцать лет назад Генеральная Ассамблея ООН решила отмечать 15 марта Всемирный день потребителя. В 1961 году в этот день Президент США Кеннеди выступил в конгрессе и во всеуслышание признал новую сферу гражданских прав — права потребителей. Это право на безопасность, право быть услышанным, право на выбор, право на замену.

Проблема защиты интересов потребителей возникла в экономически развитых странах в 50—70-е годы. Первые общественные организации защиты потребителей были созданы в 1953 году в Нидерландах, в 1957 году — в Бельгии и Соединенном Королевстве, а еще раньше, в 1936 году Союз потребителей США выпустил первый номер журнала в защиту потребителей.

В 1985 году Генеральной Ассамблей ООН были приняты руководящие принципы интересов потребителей для правительств стран, входящих в эту организацию. Россия была в числе государств, подписавших таким образом принявшие эти принципы к безусловному исполнению. Законными интересами потребителей признаются:

- защита от ущерба здоровью и безопасности;
- охрана их экономических интересов;
- доступ информации, обеспечивающий компетентный выбор товаров (услуг);
- просвещение потребителей;
- наличие эффективных процедур рассмотрения жалоб;
- свобода создавать потребительские группы и организации.

С того времени в нашей стране произошли глобальные изменения: перестал существовать СССР, изменился государственный строй, меняется мировоззрение общества. Верховным Советом РФ был принят Закон «О защите прав потребителей», который вступил в силу 7 апреля 1992 года. Закон защищает права потребителей, признаваемые международным сообществом.

За последнее время положение потребителей в экономике существенно изменилось. Рынок уменьшил зависимость их от продавца; избавил от многочасовых очередей и унизительных попыток «достать» товар. Однако при насыщении рынка раз-

## В МАГАЗИНЕ ВЫ УВИДЕЛИ ОБЪЯВЛЕНИЕ «ГАРАНТИИ НА ТОВАРЫ НЕ ДАЕМ»

В соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей», продавец обязан продать потребителю товар, который соответствует стандартам и информации о нем. Он же, продавец, обязан принять от потребителя претензии по поводу качества товара, т.е. несет всю ответственность за продажу товара с недостатками. Продавец, кроме того, должен заглавить в сертификат качества товара или в документацию, сопровождающую партию изделий, и узнать, какой установлен гарантийный срок. Если он этого не сделал, то он тоже несет ответственность за проданный товар.

Потребитель оплатил гарантийный ремонт товара в момент покупки, и поэтому его не волнует, кто будет устранять недостатки в купленном изделии: изготовитель, гарантитная мастерская или магазин. А коль скоро Закон возложил ответственность на продавца, то и отвечать ему.

Если увидите в магазине объявление о том, что магазин не гарантирует продажу качественного товара, не поддавайтесь на провокацию, вооружайтесь Законом или обращайтесь к адвокату — правда на вашей стороне.

На любой непродовольственный товар, качество которого завод или фабрика-производитель не гарантирует, существует определенный Законом срок предъявления претензий или требований по поводу недостатков товаров — 6 месяцев.

## ЗНАЙ СВОИ ПРАВА

личными товарами, услугами появились товары сомнительно-го качества. По разным данным, от 30 до 50 процентов всего съедобного, поступающего в нашу страну, съедобным на-звать можно лишь условно. Появились и лопнули, как мыльные пузыри, всевозможные финансовые фирмы, обманувшие вкладчиков. А когда подумаешь об услугах наших отечес-твенных монополистов — коммунальщиков, связистов, тран-спортников и других, то есть о чем побеспокоиться.

Все это побудило к совершенствованию законодательства в целях повышения уровня защиты граждан. Государственная Дума приняла изменения и дополнения к Закону «О защите прав потребителей», которые вступили в силу 13 января 1996 года. Набирает силу общественное движение потребителей. Сегодня это — свыше сотни общественных организаций потребителей России, которые объединяются в Конфедерацию обществ потребителей.

Хотелось бы, чтобы в нашем городе было общество по защите прав потребителей, как независимая, самоуправляющаяся организация. В соответствии с законом, при городской администрации создана система оказания помощи потребителям: рассматриваются заявления и жалобы, оказывается помощь по их устранению, даются консультации по вопросам законодательства о защите прав потребителей, оказывается бесплатная помощь в подготовке претензий к недобросовестным предпринимателям, исковых заявлений для обращения в суд, проводится определенная просветительская деятельность. Все это позволило возместить ущерб потребителям на миллионы рублей.

Кроме этого осуществляется контроль за качеством, безопасностью товаров и услуг со стороны органов Госстандарта, Госэпиднадзора, Госторгиспекции. Несмотря на проводимую работу в городе имеют место нарушения Закона «О защите прав потребителей» со стороны продавцов, исполнителей работ (услуг). И это не случайно, права потребителей, их соблюдение — одно из слабых мест любой рыночной экономики. В этой сфере законы конкуренции не решают большинства возникающих проблем. Поэтому законодательное регулирование сферы, судебная практика защиты прав потребителей и действий административных органов имеют огромное значение для судеб экономических реформ в России.

ЛИВАЩЕНКО,  
инспектор по защите прав потребителей  
городской администрации.

## ■ АНТИРЕКЛАМА

## ФАЛЬСИФИЦИРОВАННЫЕ «GLIMAT»

Подделку под известные французские духи вы можете купить сейчас как в коммерческих палатках, так и в магазинах. Фальшивые «GLIMAT» по внешнему виду ничем не отличаются от настоящих. Эксперты установили, что в этих «духах» вместо 61 компонента по отдушке содержится всего 31, массовая доля по влаге — 22%, вместо положенных 5, цвет — зеленый, вместо желтовато-зеленого.

## КРАХМАЛ ВМЕСТО МЯСА

Не секрет, что крахмал является составной частью многих продуктов. Он обладает определенной пищевой ценностью и участвует в формировании структуры продукта.

Но есть продукты, в которых по ГОСТу крахмала быть не должно. Например, в вареньях колбасах высших сортов.

Исследования лаборатории микроструктуры и химии мяса ВНИИ мясной промышленности показали, что во многих колбасных изделиях и ветчинах, изготовленных за рубежом, крахмала содержится больше, чем это принято нормами ГОСТа. Кроме того, его добавляют в продукты, традиционно считающиеся у нас деликатесами: сыроподобные колбасы, сервелат, ветчины. Особенное удивление ученых вызвал тот факт, что крахмал добавляется в рецептуру колбас, не подвергаемых термической обработке. Ведь в этом случае крахмалусваивается намного хуже.

## ОЧКИ МОГУТ БЫТЬ ОПАСНЫМИ

Броские из золотистого металла оправы можно сейчас купить практически везде. Как правило, на них есть маркиров-

ка, что сделаны они в Японии. Увы, Япония там и не пахнет. Но если бы только этот обман подстерегал покупателей.

Заплатив немалую сумму за подделку, потребитель еще получается со вставкой стекол в эти оправы. Дело в том, что материал, из которого они изготовлены, не предназначен для этого. Он коробится, ломается. На внутренней части нередки заусенцы, шероховатости.

Но самое главное — другое. Даже если вам вставили все-таки линзы, оправы эти из-за своей непрочности могут привести к тому, что стекло в них лопнет. Хорошо, если очки в этот момент будут не на лице.

Поэтому специалисты советуют не гнаться за дешевой красотой и обращаться за очками только в специализированные магазины. Только в них работники могут гарантировать качество. Поберегите глаза.

## КОНЬЯК ИЛИ СПИРТ?

Если в магазине на ценнике к бутылке вы увидели надпись: «Французский коньяк», не спешите обрадовать своих гостей ароматным напитком. Этот напиток может оказаться не коньяком. Обратите внимание на этикетку бутылки и запомните отличия французского коньяка от других напитков (эти сведения предоставлены французской фирмой «Cognac Gantier». Во-первых, на всех французских алкогольных напитках должны быть надписи «Produit de France» или «Product of France». Это значит, что данный продукт произведен во Франции, соответствует французским стандартам той группы напитков, к которой они относятся по названию. На этикетке французских вин и напитков должны быть также надписи, обозначающие крепость напитка, сколько его содержится в бутылке, название и адрес фирмы-производителя или продавца. На этикетке настоящего французского коньяка обязательно должна быть надпись «COGNAC», и поэтому прежде, чем покупать напиток, найдите на этикетке это слово.

Чаще всего под видом французского коньяка нам предлагаются коньячный спирт («SPIRITUEUX DE FRANCE»), который хозяйки на Западе используют для ароматизации кремов и теста, или бренди («BRANDY»).

Учитывая актуальность сегодняшней темы, мы будем ждать от наших читателей письма, в которых они расскажут о своих удачных и не совсем удачных покупках. Пишите.

Материал для полосы подготовила  
Лидия ШМАКОВА.

# ОБОРОЖЕНЬ

Много с Сосновке всякой нечисти. То лещий из лесу выскочит, грибников распугает, то домовые на крыше собрались устроить — хором по-кошачьи орут. Иной раз подвернется оборотень — бегает по деревне в свинячьем образе, тычется в ноги, хрюкает.

Два года назад пострадал от него наш дед Федор Титян. Возвращался он со дня рождения внука. Гулянка затянулась, поэтому дед шел при звездах. На подходе к дому услышал хрюканье.

Оглянулся — свинья! Удивился: как это свинья может зимой по улице бегать? Пока протирал заиндевевые от мороза глаза, поросюшка его — в сугроб, а сама дальше побежала: хрюк, хрюк, хрюк. Полежал дед в сугробе, потом привстал на локтях — никого нет. Запихнул шапку в карман — и к дому. Не ответил бабушке, почему шапка в кармане, где шарф, полушибок весь в снегу, разделся, лег на диван и проспал чуть ли не сутки.

Только на следующий вечер вся семья была потрясена известием: «Дед повстречался с ведьмой!» Описывая ночное происшествие при звездах, дед, между прочим, высыпал у бабушки стакан самогоня, объяснив, что у него еще после вчерашнего во всем теле дрожь и морозит всего.

Дед любил рассказывать нам, внукам, о своих встречах с ведьмами, а мы любили его слушать. Рассказы его всегда начинаются примерно так: «Пасли мы с Колькой Гаврюсовым телят на третьей ферме. Выходной был. Как раз посевная кончилаась, всей деревней праздновали. По этому случаю нам управляющий поллитра водки привез. У Кольки была чекушка, да у меня литровка медовухи. Ну и выпили, как водится, все до капли. Хотели закурить — курево кончилось. Пошел я в деревню, а Колька остался телят сторожить. Ночь темная — хоть глаз выколи. И дорога скользкая после дождя. Только перешел через мост, слышу хрюкает. Оборачиваюсь, метрах в трех от меня свинья. И откуда бы ей тут взяться. Ведь до деревни километров пять, если не более. Ведьма, конечно, оборотень. Идет за мной, не отстает. Я ее пинками, а она давай на меня прыгать, визжит, как резаная. Испугался, хотел было Кольку на помощь призвать, да не получилось. Уронила она меня в лужу, всем как есть извозила. А убегать стала, крикнула Колькиным голосом: «Вставай, Федор, иди за куревом». Ну я и встал и пошел. Дома бабка орет, а я бы посмотрел, как бы она возле моста горльшко прочищала свое...»

Дедушка рассказал нам еще одну историю. Обкладывали они с Иваном Соколовым стенки погреба. Закончили работу вечером. Иван принес литр самогоня, тут же в погребе ее и выпили. Покурили, поговорили, Иван тут же уснул. Хотел было его разбудить, да в погребе совсем темно стало. Глянул вверх.

и обомлел. Стоит над погребом козел, здоровенный такой, страшный. Схватил дед обломок кирпича, прицелился как следует, да и запустил в козла. Хитрый козел попался, от себя кирпич отвел, да в Ивана направил. А сам крикнул напоследок: «Поймаю я тебя, Федор, ой поймаю!» Иван как спал, так и спал, даже не заметил, что на него кирпич упал. Однако синяк под глазом здоровенный был: Иван его целую неделю от людей прятал.

Стоит заметить, что встречи с ведьмами обычно происходили в нетрезвом состоянии пострадавших. И тем сильнее лютуют нечисти, чем больше выпил мужик...

Дед Федор был не в силах совладать с нечистой силой, а вот бабушкин дядя Андрей Иванович однажды оборотня поймал.

В Сосновке хорошо знают, что основное занятие ведьмы — напускание порчи на человека и домашних животных. Именно за этим делом и застал оборотня дядя Андрей. Случилось это так. Дядя Андрей дольше обычного пробыл у соседа. Домой возвращался огородами. По пути сшиб с десяток подсолнухов, потоптал грядки и в завершение свалил часть плетня. Хотя самим мужиком эти события замечены не были, но ссадины на руках и шишака на лбу остались.

Проходит дядя Андрей мимо стайки, где стояла корова, и слышит, будто молоко о подойник звенит — динь-динь, динь-динь. Дядя сразу определил — ведьма порчу напускает. Взял топор, потихоньку зашел в стайку, пошарил рукой возле выменя коровы — поймал кого-то. Вытащил на свет — собака. Оборотень! Поволок ее к колоде, по лапе обухом — тюк. Завизжала собака, вырвалась и убежала, а дядя спать пошел.

Утром прошелся дядя Андрей по деревне, собрал мужиков, и направились они ведьму искать. Все дворы проведали — нет ничего. Обозвали дядьку дураком очумелым и разошлись по домам. Андрей Иванович вернулся домой, смотрит, лежит его собака Найда и лапу зализывает. Глянул дядька, а лапа перебита. Оказывается собственную собаку ни за что покалечил. Собака скоро поправилась, а вот разговоры о ведьме долго еще по деревне ходили.

Последний раз ведьма проявила себя совсем недавно. У Маринки Ивановой опоросилась свинья, да все поросыта как один подошли.

— Ворожба, порчу навели — вопила Маринка. — Петьки Волкова рук дело. Он все вокруг ходил, нашептывал что-то да руками махал.

Бабы в магазине послушали, послорили. Знают Маринку в

деревне хорошо. Сроду рано не встает: то корову угонят, то стадо недоведенное выгонят, то поросыта у нее целый кормлены. Не иначе голодом сама их уморила. А Петьки опасен, что взаймы может попросить. Пьяница горючее деревне должен. Недавно видели его скачущим на бешеной свинье. Бабки говорят, что его ведьма катала, пестрой свиньи. Бабки говорят, что его ведьма катала, жижи — что он по пьянке на свинье решил до дому довезти.

Пока Сосновка живет мирно. Но кто знает, может, нечисть снова буйнить станет. Уборочная к концу подскоро в магазин опять водку привезут...

Игорь Милон

## ■ ЛЮДИ И СУДЬБЫ

# АНДРЕЙ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Пришло время службы в армии, мы оба стали артиллеристами: Андрей — дальнобойщиком, а я — легки пушечной тяге. Так разошлись наши стежки-дорожки. И только «Книге памяти» встретились, мысленно поговорил со своим одноклассником — живой с мертвым. После артиллерии, кончил военное авиационное училище, вдоль и поперек шел войну, не менее десятка раз находился в боях. Но судьба вывела.

А вот Андрею не повезло, в судьбу вмешалась любопытная ведьма, способная возвеличить и унизить человека, а то и уничтожить его. В часть, где служил Корнеев, прибыло пополнение из шек-добровольцев. В одну из них по уши влюбился артиллерист. Но на нее обратил амурный взгляд солидный комендант. Все его домогательства не встречали желанного ответа. Вдруг ведьма прильнула к душевному парню. Когда стало ясно, что командирской властью не воздействовать, начал творить чудеса, против подчиненного. В конечном счете его перевели в тюрьму, за недисциплинированность, в пехотную часть. Обучение в тюрьме, трагическом исходе рассказал брат Андрея...

Больше ничего не могу добавить. Лишь невольно пришла на ум простонародное определение о том, что судьба — злодейка, цена ей — никчемная копейка.

Илья КУЛЕШ

## СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

### ПРОДАЕМ

Продам металлический гараж размером 6х4, на вывоз. Обращаться: поселок Геологов, Енисейская, 37.

Продаю капитальный гараж в трех уровнях в районе КСРЗ. Недорого. Металлический гараж.

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 4-44-34, после 19 часов.

Продается гараж в районе Цембанок 4х7, смотровая яма, недорого.

Звонить после 18 часов по телефону 3-51-49.

Продается дача «Ай-Дай», имеется домик, емкость, сад плодоносящий.

Телефон 2-50-61.

Продаем дачу в Майна «Огурнев Лог», плодоносящий сад, дом, емкость, вода, 6 соток.

Участок под Н-Николаевкой, 10 соток, есть колонка, близко озеро.

Место под гараж за горнолазоводом, смонтирован подвзл. Цены договорные.

Обращаться по телефону 2-31-04, в любое время.

### МЕНЯЕМ

2 — 3. Обмениваем приватизированную брусовую квартиру в Калах на любую жилплощадь в Саяногорске.

Калы, Заречная, 31.

Разменяется 4-комнатная квартира в газовском доме на две полуторки или полуторку и однокомнатную. Рассмотрим все варианты.

Обращаться по телефону: 2-13-81, после 19 часов.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру плюс дача с домиком с полным набором всех посадок, плюс участок под картошку (коттедж), на усадьбу с домом в жилом секторе (Майна, п. Геологов, др., кроме Летника).

Телефон 2-50-70.

Меняю комнату с подселением (19 кв. метров) в благоустроенной квартире с газовой плитой и колонкой в г. Белгород на звоненную или однокомнатную в Саяногорске.

Обращаться в любое время по адресу: 3-1-41.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Каждый понедельник всех желающих и своих постоянных клиентов тур: фирма «Сталкер» приглашает на коммерческий маршрут в Новосибирск.

К вашим услугам мягкий 40-местный автобус. Постоянный экипаж водителей и охраны обеспечит вам хорошее обслуживание. Количество пассажиров строго ограничено.

Телефон 2-37-73, с 10 до 18 часов. 2-11-84, 2-36-73, 2-46-24, 7-29-38, вечером.

Корпункт и рекламное агентство «ЮСВ» приглашает своих подписчиков, акционеров, а также отцовиков приобрести товары по оптовым ценам: чай индийский, кофе бразильский, сигареты без фильтра.

Принимаем рекламу и объявления, которые прочтут 23 тысячи подписчиков по всему региону.

Адрес: г. Саяногорск, Заводской микрорайон, д. 47 (редакция газеты «Огни Саян»). Телефон 79-2-22.

Уважаемые родители!

Угроза эпидемии полиомиелита в стране вынуждает орга-

низовать массовую иммунизацию — национальные дни иммунизации.

Вакцина вводится всем детям до 3 лет в 2 тура.

Ждем вас в детской поликлинике с 18 по 23 марта, по 26 апреля.

Обучаю работе на компьютере с практическими занятиями.

Телефон 2-14-48, в рабочее время.

2 — 4. Выполню ремонт, перетяжку мягкой мебели, монтирую оверлок, швейную машинку.

Телефон 3-21-45.

Ремонт швейных и стиральных машин.

Телефон 2-44-88.

Администрация города Саяногорска и оргкомитет по проведению фестиваля авторской песни «Саяны-96» благодарят дирекцию (г-н Дерипаска О.В.) и профсоюзный комитет Якибчук Я.Ф. АО «Саянский алюминиевый завод», дирекцию (г-н Дудко Н.М.) АО «Фирма «Саянстрой» за содействие финансовой поддержки в проведении праздника песни. А также выражает признательность за помощь в подготовке фестиваля АО «Автобаза», ИЧП Иванова «Амлы», ИЧП «Леан», фабрика «Антарес», фирме «Имэкс», ИЧП «Арадан», магазину «Иртика», ТОО «Фортуна», магазину мини-маркет «Владимир».

### СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ

41-170-69.

Буду рад познакомиться с женщиной близкого возраста, увлекаюсь туризмом. К курению, спиртному равнодушен.

За достоверность информации ответственность несут авторы.

Газета отпечатана в УПП «Хакасия».

За редактора В.А. КУКЛИН

Учредитель газеты: администрация города Саяногорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 662793, г. Саяногорск, Заводской микрорайон — 47  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-17-56, отделы 2-19-88

Газета зарегистрирована в Хакасской региональной инспекции по защите свободы печати.  
Регистрационный номер X 0016

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.  
Тираж 4300 в пятницу 4500